

办理结果：解决采纳

公开属性：主动公开 · 全文

# 上海市普陀区发展和改革委员会文件

普发改委（2024）22号

## 对区政协十五届三次会议 第 153098 号提案的答复

李启川委员：

您提出的《金融赋能科技创新，助力普陀区经济高质量发展》收悉。经研究，现将办理情况答复如下：

2023 年，为大力提振市场预期和信心，推动经济社会发展开好局起好步，《上海市提信心扩需求稳增长促发展行动方案》正式实行，我们积极发扬“人靠普、事办妥”的工作作风，积极推动金融助力科创企业发展，以更加实惠的财政金融举措切实起到了保市场主体、稳增长、促发展的作用。

1、推出“靠普贷 2.0”政策。2023 年 7 月 6 日正式发布《普陀区稳企发展融资支持实施办法》，联合辖内 23 家银行业金融

机构，组建 60 亿元额度。纳入额度范围的贷款均可享受利率优化+财政贴息，贷款利率为最近一次公布的一年期贷款市场报价利率（LPR）至少减少 35 个基点，在贷款到期按期还本付息后，由区财政局按照企业实际贷款利率给予 20% 的利息补贴，补贴期最高不超过 6 个月，针对区内科创企业贴息比例上调至 30%。单一企业可累计计入额度的授信金额不超过 5000 万元。截止目前，“靠普贷 2.0” 完成授信 30.04 亿元，完成放款 11.8 亿，切实起到了金融纾困、帮助企业共渡难关的作用。

2、建立上海普惠金融顾问普陀服务枢纽。2023 年 4 月 17 日，在“金聚普熙，创享未来”苏河科技金融秀带启航仪式上，普陀揭牌了上海普惠金融顾问普陀服务枢纽，23 家金融机构入选首批普惠金融顾问，组团为企业提供普惠金融服务。鼓励辖区内金融机构及组织，创新增信手段，开发全线上零接触普惠金融产品，积极争取信贷资源，通过适当提高信贷额度、给予利率优惠等方式，对各领域符合条件的科创企业加大信贷支持力度。

3、鼓励银行创新特色金融产品，加大科创企业支持力度。鼓励银行针对区内科创企业尤其是专精特新、小巨人企业提供更多科创特色贷款产品和服务，进一步提升银行对科创企业贷款发放的积极性。目前，农商银行正在真如地区设立科技银行，另外多家银行针对科创企业推出了多种创新贷款产品，如建设银行的“科创贷”“善新贷”、浦发银行的“科创快贷”“科创助力贷”、北京银行的“科知贷”等，为金融支持科创提供了有力支撑。

结合您的提案，下一步我们将采取更为精准举措，发扬好“人靠谱、事办妥”的工作作风，以“打造普吸金，实现金相遇”为目标，推动金融赋能科技创新，助力普陀区经济高质量发展。持续发挥“靠普贷”等政策效应，落实好政策的贴息兑现工作。创新惠普（陀）金融，做实“上海普惠金融顾问普陀服务枢纽”，充分发挥普惠金融顾问的专业优势，创新推出具有普陀特色的普惠金融服务，定期举行形式多样的企业融资对接会，通过企业与银行面对面交流的形式，精准把脉企业的风险特征和融资需求，进一步做到“企业有所求，金融有所应”。

最后，再次感谢李委员的关心与建议，希望今后继续得到您更多的支持。

此致

敬礼！

上海市普陀区发展和改革委员会

2024年5月13日

联系人：张玉梅

联系电话：52564588-2283

联系地址：大渡河路 1668 号 1 号楼 B 区 206 室

邮政编码：200333

---

上海市普陀区发展和改革委员会

2024 年 5 月 13 日印发

